

# 外卖补贴补到服务器崩溃？

在1.2亿日订单背后，三大巨头补贴大战再打响

## A 0元奶茶点燃战火 即时零售单日破1.2亿单

为何即时零售在这个稍显普通的7月5日忽然迎来大爆发？有市场传闻称，这一天是淘宝闪购设定的“冲单日”。美团通过优惠券突袭，成功截流对手的冲锋计划。

当天，美团发放大量外卖券，用户可以0元领取茶百道或蜜雪冰城等品牌的奶茶，还能获得满28-28、满15-15等大额优惠券。这些优惠迅速点燃消费热情，社交媒体上充斥着“未来一周的饭大部分都点了”“喝不完，根本喝不完”的晒单，而骑手则表示“店里订单太多了，根本找不到要取的订单在哪里”。

消费者的密集涌入和下单，也让“美团外卖崩了”等话题登上当日热搜。美团外卖官方微博7月5日晚间回应称，该现象源于当日下午6时前后订单量突破历史峰值触发了服务器限流保护，已经恢复，并承诺受影响优惠券可延至次日使用，商家正常接单将回溯处理确保权益。

7月5日当天晚上8时45分，美团内网数据显示，平台即时零售日订单突破1亿单。两小时后，这一数字刷新至1.2亿单，其中餐饮订单占比超过1亿单。短短两个小时之内，

美团上的即时零售订单狂涨2000单。

美团的这次“截胡”并非无的放矢。在这之前，淘宝闪购宣布500亿元的补贴计划，在12个月内，淘宝闪购将通过发放大额红包、免单卡、官方补贴一口价商品等方式，用真金白银的补贴给消费者带来实惠和便利。7月7日，淘宝闪购与饿了么联合宣布日订单超8000万（其中非餐饮订单超1300万），也印证了其强劲势头。

对此，网经社电子商务研究中心数字生活分析师陈礼腾对羊城晚报记者表示，在国家“大力提振消费”政策下，补贴策略直接且有效刺激了用户消费，是响应国家号召的举措。美团、淘宝闪购的数据揭示了即时零售市场的爆发潜力，印证了“真金白银”补贴对供需两端的双重激活，非餐饮占比的提升是平台从餐饮向全品类渗透的表现。

知名数字经济学者盘和林则表示：“这是新一轮的即时零售大战。巨头们的第一轮即时配送的补贴力度和订单数量的确超出市场预期，未来的补贴大战或将持续一段时间。”

## B 补贴战进入“深水区” 价格战将转向服务战

即时零售是未来，这一点早是行业的普遍认知。此前艾媒咨询CEO兼首席分析师张毅接受记者采访时曾表示：“即时零售是未来电商的高点。”

而1.2亿单的即时零售日纪录，也折射出行业十年巨变。2015年5月，美团外卖日单量突破200万单曾令业界侧目。十年间，从200万单到1.2亿单，增长60倍。这一数字也同样将美团去年9000万单的峰值狠狠甩在身后，增幅高达33%。

而今，在美团、淘宝、京东三大巨头混战即时零售的当下，三大平台的日订单量在一个月内纷纷突破历史纪录，或许也意味着这场补贴战渐入“深水区”，即时零售竞争正呈现全新态势。

知名互联网分析师郭涛表示，未来企业之间的竞争将转向差异化竞争，如美团深耕本地商户资源，淘宝闪购依托货架电商流量，不再局限于单纯价格战。从持续性来看，短期内，巨头们现金流充足，为抢占即时零售心智窗口期，补贴仍会持续1至2年，但强度将逐渐减弱。长期而言，补贴模式将向“服务溢价”转型，单纯低价难以维持，企业需探索清晰的盈利路径。

“用户留存存在短期和长期的不同驱动因素。”郭涛分析认为，短期内，用户对补贴依赖度较高，价格敏感型用户占比大，若补贴减少，用户易流失，因此需快速将用户对补贴的依赖转化为对服务的依赖，如让用户习惯30分钟送达服务；用户长期留存的关键在于，平台要形成供给壁垒，持续提供差异化商品，包括非标品和独家品牌，而非仅靠标品低价吸引用户；其次，要注重体

验升级，履约稳定性和售后保障等服务质量，比补贴更能增强用户黏性；最后，需拓展场景渗透，从应急需求延伸至日常购物，提升品类丰富度和性价比。

### 相关链接

#### 即时零售市场规模 将达2万亿元

商务部国际贸易经济合作研究院发布的《即时零售行业发展报告(2024)》显示，2023年我国即时零售市场规模达6500亿元，同比增长28.89%。而到了2030年，这一数字预计将暴涨到2万亿元。这就像一块肥肉，引得阿里、京东、美团展开贴身肉搏。

华西证券表示，与传统零售相比，即时零售的商业模式更容易形成壁垒，竞争者难以复制。虽然前期需要较大的投入，且盈利周期较长，但一旦形成规模化之后具有更好的客户黏性，份额更加稳定，盈利能力也会随着订单量的提升而越来越强。

(钟和)

美团配送员  
新华社发

羊城晚报记者 沈钊

“昨天的单量爆了！我晚上8点多才出来跑，还没到12点已经跑了30多单。”在刚刚过去的周日，广州一名美团骑手对记者如是说。这个周末，“爆单”成了不少外卖骑手口中的高频词。

7月5日市场传闻中的淘宝闪购“冲单日”，然而美团以海量优惠券（尤其针对奶茶、咖啡等小额高频订单）为武器，在当日发起了单日“亿级”订单冲击战。这一度导致美团外卖点餐页面卡顿、优惠券使用异常，多次重试仍无法下单。话题#美团外卖崩了#当天冲上热搜。

据美团7月5日深夜发布的数据，当天美团即时零售订单突破1.2亿单，刷新了去年其创下的9000万单的纪录。

京东秒送配送员  
新华社发

京东秒送配送员  
新华社发

京东秒送  
好物立享

# 晚晚好彩·福彩 A8

## 广东福彩4800万元赠票活动 进入倒计时

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 莫冠婷

广东省福利彩票发行中心自6月8日起在全省范围内（不含深圳市）开展“快乐双色球 幸运大赠票”4800万元营销活动，受到广大彩民的支持和关注。据统计，截至7月7日，活动已开展13期，合计送出赠票3841万元，剩余赠票资金958万元，按当前进度预计活动还可开展3-4期。

根据规则，活动期间，在广东省内（不含深圳市）福彩销售网点购买双色球游戏“6个红球+2个蓝球（6+2）”五倍（20元）或“7个红球+2个蓝球（7+2）”单倍（28元）彩票且中奖的（其他倍数均不包含在内），兑奖时可获赠面额价值70元的双色球游戏“7个红球+5个蓝球”

（7+5）复式彩票一张。

本次活动至应赠票金额达到4800万元的当期双色球游戏期结后结束。活动结束之日起第7个自然日为本次活动赠票兑领截止日，在截止日结束尚未兑领赠票视为自动放弃领取该中奖彩票的赠票。广东福彩提醒彩民，请符合赠票资格的购彩者尽早到销售网点兑领赠票。

一张张福利彩票承载着购彩者的爱心，肩负公益使命。一注2元的双色球彩票，即为公益事业贡献0.72元福彩公益金。彩民朋友赶紧把握赠票活动最后机会，在收获福彩惊喜的同时，奉献爱心，助力公益。广东福彩温馨提示，理性购彩、量力而行，切勿盲目投注。

### 拿错的 双肩包 (下)

插图：采采

姜珊打开那个陌生的钱包，里面整齐地码着一叠现金。她数了数，竟有3700元，另外还有一张中午购买的彩票。再翻遍整个双肩包，也没找到能联系上这个拿错包男士的线索。

“这可怎么办？”她自己的损失倒不大，可这个男士丢了这么多现金，这会儿肯定急坏了！姜珊当机立断，抓起钥匙和双肩包冲出了门。

派出所离她家隔着两个街区。值班的是年轻的马警官，姜珊气喘吁吁地把事情的经过讲了一遍。马警官迅速联系了高铁站，那边也马上安排人员调取监控。等待过程中，马警官还试着拨打了彩票中心的电话，查询到投注站的联系方式。

电话打过去，投注站的店主很热心，查询到购买彩票的是附近小区的一位老彩民袁叔。几年来，袁叔一直追着这几组号码，据说是用他老伴的生日组合的号码。很快，马警官就跟袁叔取得了联系。袁叔是去看望小孙子，这会儿还没到儿子家，压

根不知道自己拿错了行李，在电话里对姜珊和马警官连连表示感谢。

过了大约半个月，马警官给姜珊打来电话，让她去派出所取回自己的包。在派出所，姜珊见到了拿错包的袁叔。袁叔激动地说：“真谢谢你，姑娘，今天我专程来，想邀请你们吃顿饭！”交谈中，姜珊得知，袁叔装在钱包里的那张彩票，中了当期的一注二等奖。看着袁叔满脸洋溢的喜悦，姜珊和马警官也由衷地为他感到高兴。

(魏青锋)

## 因为一张赠票，带来巨大惊喜 梅州男子喜中双色球1119万元

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 胡晓英 插图 采采

记者从梅州市福彩中心获悉，6月19日，中国福利彩票双色球第2025069期开奖，当期全国共开出一等奖3注，其中1注

花落梅州兴宁高华路191号44070410福彩销售站点，中奖彩票为一张3倍“7+5”复式票，其中得一等奖1注、二等奖4注，中奖总奖金约1119万元。

6月20日下午，大奖得主李生先生和朋友一同来到梅州市福彩中心办理兑奖手续。李先生说，他是福彩的铁杆粉丝，已购彩票多年，每天下班后习惯到销售站点喝茶聊天，顺便买几注彩票。

回想起中奖的经历，李先生自觉相当“好彩”！当时，他买了

5倍一注（6+2）的彩票中了奖，到站点兑奖时正好赶上广东福彩开展“快乐双色球 幸运大赠票”4800万元营销活动，因此获赠了一张双色球“7+5”复式票。没想到，正是这张赠票，给李先生带来巨大惊喜——中了一等奖1注、二等奖4注。

“我核对中奖信息时才发现自己中了大奖，到现在心情还是很激动，太幸运了。以后会继续保持平常心理性购彩，支持福彩公益事业。”李先生说。

### 相关链接

### 福彩小知识

1987年6月3日，中国社会福利有奖募捐委员会正式成立，确定了“团结各界热心社会福利事业的人士，发扬社会主义人道主义精神，筹集社会福利资金兴办残疾人、老年人、孤儿等福利事业和帮助有困难的人”的初心使命，并在实践中逐渐归纳形成福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，明确了福利彩票的公益属性和发展方向。1987年7月，中国第一张福利彩票（时称“中国社会福利有奖募捐券”）在河北省石家庄市上市。

中国福利彩票发行销售所募集的福彩公益金全部上缴财政，主要用于补充全国社会保障基金、支持教育助学、发展残疾人事业、困难群体大病救助、补助城乡医疗救助基金以及扶贫等社会公益事业；重点用于老年人、残疾人、孤儿、留守儿童、困难群众等社会福利事业。中国福利彩票持续为社会福利和公益事业的发展贡献力量。

一张张福利彩票，承载着购彩者的爱心，肩负公益使命，为需要帮助的人传递一份善意、送去一份温暖。感谢每一位购彩者的支持和参与。

理性购彩，量力而行。中国福利彩票，为社会造福，为生活添彩。

### 奇数反弹 大小均衡 ——析福彩玩法走势

双色球：05、07、11、20、  
24、33后区：04、05、09。  
福彩3D：01、08、09。  
(源源)



### 彩票开奖公告栏

开奖时间：2025年7月7日

#### 排列3排列5 第25178期

排列3排列5		7	1	4		
排列5		7	1	4	3	6
<b>中奖情况</b>						
全国销量	本省销量	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金		
20578						
直选		1011	1040			
组选3	45681562	2427100	0	0	346	
组选6		52031	3309	173		
排列5	22191952	75		10000		

22801588.60元奖金滚入下期排列3奖池。

190756496.16元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2025年9月5日，逾期作弃奖处理。

#### 超级大乐透 第25076期

前区号码		后区号码				
22	25	29	11	18	12	04
<b>本期奖池情况</b>						
奖级				单注奖金 (元)		
一等奖				10000000		
二等奖				800000		
三等奖				300000		
四等奖				200000		
五等奖				100000		
六等奖				30000		
七等奖				20000		
八等奖				10000		
九等奖				3000		
合计				16515737		

本期全国销售金额：306337461元